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 محل انجام محاسبات

 

  رياضي (جامع)
naجمله عمومي يك دنباله -1 n n    است. چند جمله از هزار جمله اول طبيعي است؟ 3

1 (3  2 (4  3 (300  4 (800  
6برابر ABCدر شكل مقابل، مساحت مثلث  - 2   كدام است؟ tanCˆاست. 3

1(1
2 3

  

2(1
3 3

  

3(1
2 2

  

4(1
4 3

  

Aاگر - 3  7 Bباشد، حاصل 6 (A )( )
A

 
1 7   كدام است؟ 72

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  
xدر تجزيه عبارت - 4 x x  3 24 12 5   ؟دنداركدام عامل وجود  6

1(x 2 1  2(x 2 3  3(x  2 4(x 2  
,با ارقام - 5 , , ,4 8 7 5 ο توان نوشت؟ مي 700تر از  چند عدد سه رقمي بزرگ  

1 (49  2 (50  3 (51  4 (52  
  است؟ 16ه احتمالي مجموع اعداد رو شده حداقل كنيم با چ سه تاس را پرتاب مي - 6

1(5
216

 2(5
108

  3(1
36

  4(7
36

  

  ند، بايد چند كيلوگرم وزن كم كند؟واحد كم ك 2كه شاخص توده بدني خود را  متر اضافه وزن دارد. اين شخص براي آن سانتي 180شخصي با قد  - 7
1 (84/6  2 (44/6  3 (48/6  4 (88/6  

yتابع - 8 x bx c   23  بر محورxها مماس است. در مورد معادلهx bx c    23 1 ο كدام گزينه صحيح است؟(c )ο  
  علامت دارد. ) دو ريشه هم4  ) دو ريشه منفي دارد.3  ) دو ريشه مثبت دارد.2  ) فاقد ريشه حقيقي است.1

  كدام است؟ Nمماس است. طول نقطه  Mبر دايره در نقطه  Lخط  - 9
1 (10  
2 (12  
3 (14  
4 (16  

AEدر شكل مقابل، -10 EG،BC EF2 DFو 3 || BC .استDE
BC

  چقدر است؟ 

1(2
5

  

2(2
7

  

3(1
3

  

4(3
7
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   محاسبات انجام محل

 

  چقدر است؟ PQيك ذوزنقه است. اندازه ضلع  ABCDدر شكل مقابل،  - 11
1 (3  

2 (9/2  

3 (8/2  

4 (2/3  

  متر باشد، مساحت مثلث چقدر است؟ سانتي 5/24دهد. اگر مجموع دو ضلع قائم  دنباله حسابي ميالزاويه، تشكيل  طول اضلاع يك مثلث قائم -12
1 (83  2 (53  3 (5/73  4 (5/93  

fاگر -13 {(a , a) , (a , b) , (b , a) , (b , b)} 2 3 7 gو 2 {(a , a ) , (b , a b )}  2 2 ضرب بـرد اعضـاي    گاه حاصل دو تابع باشند، آن 21

fتابع g
f g


    كدام است؟ 1

1 (16  2 (16-  3 (32  4 (32-  

fاگر -14 (x) x a   و فاصله دو تابعf وf 1 2برابر |باشد، 2 a   كدام است؟ |
1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

sin]دامنه تابع - 15 x] [cos x]f (x)
[x ] [x ]




  
1 9
4 4

  كدام است؟ 

1([ , ) 
1
4

  2(( , ) 
5
4

  3(R  4(( , ) [ , )   
5 1
4 4
Υ  

cosكه درصورتي -16 sin( )cos( ) 
     2 11 1933 tanباشد، مقدار 2 cot  2   چقدر است؟ 2

1(10
7

  2(10
9

  3(10
3

  4(5
2

  

mlogكه درصورتي -17 2 logباشد، مقدار 3 ( log m)2   كدام است؟ 26

1 (1-  2(1
2

  3 (2  4 (1  

Nifاگر - 18 {(i , a ) | i , i }   aهاي آماري جموع ميانگين و واريانس دادهتابع ثابت باشد، در اين صورت م 20 , a , , a1 2 202 2 2Λ كدام است؟  

1(a12  23  ) صفر(a13  4(a14  

  ؟شوندنميامبد و پوريا با هم انتخاب كنيم. با چه احتمالي ررامبد و پوريا و سه نفر از دوستانشان دو نفر را انتخاب مياز بين  -19

1(3
5

  2(7
10

  3(2
5

  4(1
2
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 محل انجام محاسبات

 

fاگر - 20 (x) a[ x ]  2 g(x)و 1 [ ]
x


 2
1 و 2

x
lim (fg)(x)


 

3
صلباشد، حا 9

x
lim f(x)

2
  ؟كدام است

1 (1  2 (3  3 (3-  4 (1-  

fكه درصورتي -21 (x) x  |باشد، ريشه حقيقي معادله 3 (fof )(x) | f ( x)   كدام است؟ 2
1 (3-  2 (5/4  3 (5/4-  4 (3  

xتابع - 22 x x
f (x)

(x ) x

   
  

2

3
2 1
1 1 1

  از نظر يكنوايي چگونه است؟ 

  ) غيريكنوا4  ) صعودي3  ) نزولي اكيد2  د) صعودي اكي1

cosهاي معادله يكي از جواب - 23 x sin x5 كدام است؟  

1(29
12

  2(29
6

  3(  4(
3

  

حاصل - 24
x x

x xx
lim

 

 





3 2 1

2 1 1
2 3
3 8

  ت؟كدام اس 

1)3  ) صفر2  9) 1
9

  4(  

كه درصورتي - 25
x

f (x)lim
x




2
7 1

2 4 g(x)باشد، مشتق تابع 2 x f ( x) 2 xدر 2  1 چقدر است؟  

1 (17-  2 (17  3 (12-  4 (12  

fعرض نقطه بحراني تابع - 26 (x) ax ax a  4 fاست، 10برابر  24 ( a)كدام است؟ 2( )ο 

1 (12  2 (12-  3 (14  4 (14-  

  دست آمده چقدر است؟ ترين مقدار حجم جسم به دهيم، كم دوران مي BCالزاويه زير را حول  مثلث قائم - 27

1(8
3

  

2(8  

3(32
3

  

4(16
3

  

xمعادله mبه ازاي چند مقدار صحيح  - 28 y x y | m |     2 2 3 4 1 οمعادله يك دايره است؟ ،  
1 (11  2 (12  3 (13  4 (14  
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   محاسبات انجام محل

 

1در يك بيضي خروج از مركز - 29
  است. اندازه قطر كوچك بيضي چقدر است؟ 3تر برابر و فاصله كانون از رأس دور 2

1(2 3  2(3 2  3(2 2  4(3  

اي را برداشـته و در   مهـره  Aرد. از جعبـه  سه مهره زرد و سه مهره قرمز قرار دا Bچهار مهره زرد و سه مهره قرمز و درون جعبه  Aدرون جعبه  -30
  اند؟ كنيم. اگر دو مهره همرنگ باشند، با چه احتمالي هر دو زرد اي انتخاب مي مهره Bدهيم، سپس از جعبه  قرار مي Bجعبه 

1(4
5

  2(4
7

  3(3
7

  4(3
5

  

  شناسي (جامع) زيست
  ....................در بدن يك انسان سالم، هر نوع گويچه سفيدي كه  -31

  خواري دارد. هاي روشن دارد، توانايي بيگانه ) در ميان ياخته خود دانه1

  ) هسته دو قسمتي دارد، توانايي عبور از مويرگ و خروج از خون را دارد.2

  شود. اي، تقسيم مي استر در آن وجود دارد، در پي انجام چرخه ياخته سفودي) امكان تشكيل پيوند ف3

  شود. خوار تبديل مي ) ميان ياخته بدون دانه و زوائد بلند سيتوپلاسمي دارد، در پي خروج از مويرگ به ياخته درشت4
  شده است؟بيان  نادرستيدهد. كدام گزينه، به  را نشان مي مفصلدهنده  هاي تشكيل شكل مقابل بخش - 32

  
  كند. اي را احاطه مي از جنس بافتي است كه دسته تار ماهيچه 2) بخش شماره 1
  شوند. باعث كاهش اصطكاك بين دو استخوان مي 4و  3هاي شماره  ) بخش2
  كند. را پر مي 4سازد كه بخش شماره  مايعي لغزنده مي 1) بخش شماره 3
  كند. ها در اين ناحيه كمك مي ماندن استخوان تنها بخشي است كه به كنار يكديگر 2) بخش شماره 4
  

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -33
در پي تجزيه يك مولكول فروكتوز فسفاته طي اولين مرحله تنفس و توليد دو مولكول سه كربني و بدون فسفات كه خاصـيت قنـدي ندارنـد،    «

  »شود. مصرف مي ....................توليد و  ....................
1 (ATP  ـNADH  2(NAD  ـADP  3 (NADH  ـADP  4 (ADP ـNAD  

  بيان شده است؟ نادرستيدهد. كدام گزينه در رابطه با اين ياخته به  شكل زير نوعي ياخته، مربوط به كليه انسان را نشان مي - 34

  
  كند. هاي كوتاه و پا مانند وجود دارد، به خوبي امكان تراوش مواد به درون گرديزه را فراهم مي اي باريك متعددي كه در فواصل بين رشتهه ) به علت وجود شكاف1
  گيرند. ) مصرف انرژي بالايي دارند و در امتداد بافت پوششي سنگفرشي كپسول بومن قرار مي2
  ل مكعبي دارند و در تماس با لايه گليكوپروتئيني هستند.ها بسيار كم است و شك هاي آن ) فاصله بين ياخته3
  كنند و دناي حلقوي زيادي دارند. هايي هستند كه بازجذب را شروع مي صورت يك لايه هستند و نخستين ياخته ) به4
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 محل انجام محاسبات

 

  كدام گزينه، در رابطه با دناي حلقوي موجود در ياخته جانداران درست است؟ -35
  كند. ق باز آلي خود در پيوند هيدروژني شركت مي) هر واحد سازنده آن، از طري1

  شود. هاي ياخته جدا مي ) توسط غشايي دو لايه از بقيه قسمت2

  شود. ) مستقل از دناي اصلي ياخته تقسيم مي3

  هايي است كه در دناي اصلي وجود ندارند. ) داراي ژن4

  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با رفتار انتخاب جفت در جانوران  - 36
  دهد. به موفقيت در زادآوري انجام مي دستيابي) يكي از رفتارهايي است كه جانور جهت 1

  گيرد. توسط جنس ماده صورت مي) در همه جانوران وجود دارد و معمولاً 2

  مهره نيز وجود دارد. امكان مشاهده اين رفتار در جانوران بي) 3

  وند.ر يابي به كار نمي ) صفات ثانويه فقط در هنگام جفت4

  شود؟ چند مورد توسط مولكولي با توانايي ويرايش ساخته مي - 37

  ت) رمزه آغاز ترجمه   پ) عوامل رونويسي  ب) اپراتور  الف) توالي افزاينده

  كننده ج) جايگاه اتصال فعال  ث) جايگاه پايان رونويسي
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي CAMو  C3،C4با توجه به گياهان -38

  »....................شود،  ها فقط در روز انجام مي در همه گياهاني كه تثبيت كربن درآن«
  هايي است كه از نظر ظاهر و ميزان سبزديسه با هم متفاوت هستند. برگ داراي ياخته ) ميان1

  تري دارند. هاي رگبرگ، ژنگان متنوع آوندي نسبت به ساير ياختههاي غلاف  ) ياخته2

  شود. ، تثبيت كربن متوقف ميCO2) با بسته شدن روزنه هوايي و عدم ورود3

  د.با ريبولوزبيس فسفات وجود دار O2) در دماي بالا و تابش شديد نور خورشيد امكان تركيب4

  است؟ نادرستهاي استخواني تشكيل شده است، كدام گزينه  ها و صفحه در رابطه با نوعي بافت استخواني كه از ميله - 39
  هاي استخواني است. مركز از تيغه هايي هم ) داراي استوانه2    ها وجود دارد. ) در همه استخوان1

  ها و مغز استخوان پر شده است. رگهاي آن توسط  ) حفره4  ) محل ذخيره مواد معدني مانند فسفات است.3

  زايي و ساز و كارهاي مرتبط با آن كدام گزينه درست است؟ با توجه به فرايند گونه - 40
  دهد. زايي، جدايي توليدمثلي رخ مي ) در هر دو نوع گونه1

  شود. زايي، ابتدا شارش ژني متوقف مي ) در هر دو نوع گونه2

  دهد. صورت تدريجي رخ مي بهميهني برخلاف دگرميهني  زايي هم ) گونه3

  شوند. زننده تعادل همواره باعث افزايش تفاوت در دو جمعيت مي بر هم زايي دگرميهني، همه عوامل ) در گونه4
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   محاسبات انجام محل

 

يابد. در يك گياه  هاي جانبي، افزايش و نوعي ديگر كاهش مي با قطع جوانه راسي در ساقه يك گياه جوان، مقدار نوعي هورمون گياهي در جوانه -41
  ترتيب، كدام است؟ داراي جوانه راسي ساقه، نقش اين دو هورمون به

  هاي بدون دانه هاي جديد ـ تشكيل ميوه ) ايجاد ياخته2  هاي هوايي ) ريزش برگ ـ تأخير در پير شدن اندام1
  ر شرايط خشكيهاي هوايي د زايي ـ بستن روزنه ) تحريك ريشه4  ها ـ كاهش رشد گياه در شرايط نامساعد ) رشد طولي ياخته3

  است؟ نادرستها كدام گزينه  هاي ارثي در انسان ها و ويژگي در رابطه با انتقال اطلاعات در نسل - 42
  اي از صفات والدين باشد. ) پس از كشف قوانين وراثت، دانشمندان به اين نتيجه رسيدند كه امكان ندارد صفات فرزندان، آميخته1
  عدد دارد. 3ها  اي خود، از برخي دگره هسته هاي پيكري تك ) فرد مبتلا به نشانگان داون در ياخته2
  طور حتم دختري سالم ندارد. و بارز است، به X) پدري كه مبتلا به يك بيماري وابسته به 3
  ، دو عدد داشته باشد.Xتن جنسي  هاي روي فام هاي خود، از دگره برخي ياخته در تواند ) يك مرد سالم مي4

  اي دارد؟ تعلق به سومين حلقه گل درخت آلبالو است، چه مشخصهلادي كه م هر ياخته تك - 43
  هاي ديواره كيسه گرده احاطه شده است. ) توسط ياخته1
  شود. ) پس از جدا شدن از گياه بالغ، به دانه گرده رسيده تبديل مي2
  گردد. ) پس از دو بار تقسيم رشتمان، داراي ديواره خارجي و داخلي مي3
  وجود آمده است. هاي پارانشيم خورش به يكي از ياخته ) از تقسيم كاستمان4

  كند؟ چند مورد در رابطه با الكل به مطلب درستي اشاره مي -44
  دهد. هاي آزاد از اكسيژن را افزايش مي الف) سرعت تشكيل راديكال

  د.هايي مانند خيار شور نقش داشته باش تواند طي نوعي تخمير به وجود بيايد و در توليد خوراكي ب) مي
  شود. هاي آزاد حاصل از اكسيژن مي پ) مانع از عملكرد راكيزه در جهت كاهش راديكال

  شود. اي انسان، طي كاهش در اتانال ايجاد مي هاي ماهيچه ت) در ياخته
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ناسب است؟با توجه به تنظيم مثبت و منفي رونويسي در باكتري اشرشياكلاي، كدام گزينه جهت تكميل عبارت زير م - 45
  .» ....................و رونويسي  ....................آنزيم رنابسپاراز  ....................در حضور «
  شود. كننده متصل شده ـ انجام مي كننده ـ به جايگاه اتصال فعال ) پروتئين فعال1
  شود. ) پروتئين مهاركننده ـ از اپراتور جدا شده ـ انجام مي2
  شود. توز ـ به توالي خاصي از دنا متصل شده ـ شروع مي) قند مال3
  شود. انداز متصل شده ـ شروع مي ) عوامل رونويسي ـ به راه4

  قند موجود در ساختار كدام، با بقيه متفاوت است؟ -46
  ) رمزه آغاز4  ) ديسكEcoR1  3) جايگاه تشخيص2  انسولين A) ژن زنجيره 1

هاي نهفته رنگ سفيد را به وجـود   هاي بارز رنگ قرمز و دگره ذرت صفتي با سه جايگاه ژني است كه هر كدام دو دگره دارند. دگرهصفت رنگ در نوعي  - 47
  اند؟ نمودهاي پيوسته در اين نوع ذرت، كدام موارد به درستي بيان شده نمود و توزيع فراواني رخ آورند. با توجه به نمودار مربوط به انواع ژن مي

  نمود خود تعداد دگره بارز و نهفته برابر دارند. هايي است كه در ژن نمود، مربوط به ذرت ترين فراواني رخ بيشالف) 
  تر است. دگره باز دارند، بيش 2هايي كه  دگره بارز دارند از آن 4نمود خود  هايي كه در ژن ب) فراواني ذرت

  تر است. نمودهاي آستانه شبيه تر باشد به يكي از رخ ذرت بيش هاي بارز و نهفته در ژن نمود پ) هرچه اختلاف تعداد دگره
  الف) فقط 4  ) ب و پ3  ) الف و پ2  ) الف و ب1
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 محل انجام محاسبات

 

  شود. حاصل مي ....................هاي  و طي واكنش ....................در  NADPهاي ميانبرگ برگ گياه دو لپه، در ياخته - 48
  تيلاكوئيد ـ توليد قند سه كربنه ن) درو2  د ـ تبديل انرژي نوراني به شيميايي) درون تيلاكوئي1
  ) بستره ـ توليد قند سه كربنه4  ) بستره ـ تبديل انرژي نوراني به شيميايي3

  كند؟ اشاره مي نادرستيبا توجه به شكل كدام گزينه به مطلب  - 49
  
  
  
  كند. حم را تخريب مير رهاي جدا كننده ياخته ي آنزيم هضمبا ترشح نوع 1) بخش شماره 1
  ها متمايز شود. هاي جفت و پرده تواند به ياخته هاي بنيادي است، ولي نمي داراي ياخته 2) بخش شماره 2
  شوند. هاي همسان تشكيل مي به دو يا چند قسمت تقسيم شود، جنين 2كه بخش شماره  ) درصورتي3
  وجود آورند. توانند با تمايز خود دستگاه عصبي را به مي 2ه هاي بخش شمار ) ياخته4
  
  
  

  دهد. به دنبال مصرف پيرووات، رخ مي ....................هاي بدن انسان، قطعاً  اي در ياخته از اكسايش يك مولكول گلوكز در مسير تنفس ياخته -50
  NADH) اكسيد 2    در سطح پيش ماده ATP) توليد 1
  A) مصرف كوآنزيم FADH2    4) مصرف3

  ....................ها  همه لنفوسيت - 51
  اند. طور پيوسته بين خون و لنف در گردش ) به2  سازند. ) به تنهايي عوامل بيگانه را نابود مي1
  وند.ش هاي خاطره تبديل مي ) در طول حيات خود به ياخته4  شوند. ) پس از بلوغ، ابتدا به جريان خون وارد مي3

هاي قرمز موجـود در   كننده فنيل آلانين ندارد. در غشا گويچه پدر و مادري سالم، فرزند پسري دارند با گروه خوني منفي. اين پسر آنزيم تجزيه - 52
ه در (هشت) هستند. كدام گزين VIIIهاي قرمز، فاقد ژن مربوط به عامل انعقادي  وجود ندارد، همچنين اين گويچه Bو  A، كربوهيدرات او خون

  طور حتم درست است؟ رابطه با والدين اين پسر به
  ) يكي از والدين قطعاً گروه خوني منفي دارد و هر دو والد از نظر بيماري فنيل كتونوري ناقل هستند.1
  ند.نيست ABگروه خوني  داراي ،) است و هر دو والد از نظر گروه خونيXطور قطع ناقل بيماري هموفيلي (وابسته به  ) مادر به2
  خالص نيستند. Bو  Aگروه خوني  داراي ،) نيست و هر دو والد از نظر گروه خونيXطور قطع ناقل بيماري هموفيلي (وابسته به  ) پدر به3
  ناقل هستند. Xدارد و هر دو والد از نظر بيماري هموفيلي وابسته  Oاز والدين قطعاً گروه خوني  يكي) 4

  كند؟ ناسب كامل ميطور م كدام گزينه، عبارت زير را به -53
  »افزوده شود. ....................كاهش يابد و بر ميزان  ....................شود تا  سبب مي ....................هاي  در يك فرد، كاهش شديد هورمون«
  ) موجود در هيپوفيزپسين ـ ترشح هورمون آزادكننده ـ غلظت ادرار1
  هاي جنسي يواره رحم ـ ترشح هورمون) هيپوفيزي محرك تخمدان ـ ضخامت د2
  ده قلب ) تيروئيدي ـ رسوب كلسيم در بافت استخواني ـ برون3
  ها فوق كليه ـ پاسخ ديرپا به فشارهاي روحي و جسمي ـ دفع سديم توسط كليه غدد) بخش قشري 4
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   محاسبات انجام محل

 

  است، درست است؟ Yن ت هاي جنسي موجود در فردي سالم و بالغ كه فاقد فام كدام گزينه، در رابطه با هورمون - 54
  نيز وجود دارند. Yتن  شوند، بنابراين در فرد سالم و بالغ داراي فام ) از غده هيپوفيزپيشين نيز ترشح مي1

  است. FSHو  LHها تحت تأثير  شوند و ترشح آن ) همواره از غده جنسي ترشح مي2

  زايي بشوند. اي جنسي و زامهه توانند در فرد عنوان شده در صورت سؤال باعث تحريك رشد اندام ) مي3

  (تتراد) را ندارند. شوند كه توانايي تشكيل چهار تايه يهاي دولادي توليد م ) توسط ياخته4

  ....................كنند،  در محلي كه دو ياخته عصبي، پيام عصبي را بين يكديگر منتقل مي -55
  كند. كتريكي آن تغيير ميها و پتانسيل ال اي به يون همايه ) نفوذپذيري غشاي ياخته پس1

  شود. ) وجود ميلين و گره رانويه باعث افزايش سرعت انتقال پيام عصبي مي2

  كنند. هاي حاوي ناقل عصبي بين دو ياخته عصبي در جهت شيب غلظت حركت مي ) ريزكيسه3

  كند. ي تغيير ميا همايه اي، با توجه به نوع ناقل عصبي، ياخته پس همايه ) با ورود ناقل عصبي به ياخته پس4

  شود؟ جديد در جمعيت مي دگره (الل)چند مورد باعث ايجاد  - 56

  ت) انتخاب طبيعي  اي پ) رانش دگره  ب) شارش ژن  الف) جهش
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  با توجه به مراحل تقسيم در يك ياخته مريستمي، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ -57
  كند. روند تعداد سانترومر تغييري نمي شوند و به قطبين ياخته مي هم جدا ميهاي همتا از  تن اي كه فام ) در مرحله1

  كنند. ها به دو طرف هسته حركت مي شوند، ميانك ها به تدريج با ميكروسكوپ نوري قابل مشاهده مي تن اي كه فام ) در مرحله2

  شوند و اين مرحله زمان مناسبي جهت گرفتن كاريوتيپ است. در وسط هسته رديف ميها  تن كنند، فام ترين فشردگي را پيدا مي ها بيش تن اي كه فام در مرحله) 3

  ماند. شود، ولي تعداد دناي ياخته ثابت باقي مي تن دو برابر مي تن در حال كوتاه شدن هستند، تعداد فام هاي دوك متصل به فام اي كه رشته ) در مرحله4

  شود؟ تغيير در كدام مورد مي جهش جانشيني در ژن سازنده پرفورين، قطعاً سبب -58
  پپتيدي حاصل ) نوع رشته پلي2    ) طول مولكول حاصل از رونويسي1

  ) قسمتي در مولكول حاصل از رونويسي4    ) بيان ژن3

  است؟ نادرستدر رابطه با روش تنفسي در يك ماهي استخواني كدام گزينه  - 59
  پردازد. هاي تيغه آبششي به تبادل گازي مي كند و با خون مويرگ هاي آبششي عبور مي ) بخشي از آب ورودي به دهان از بين كمان1

  رود. اي به سراسر بدن مي ) خون خروجي از ساختار تنفسي، خون روشن بوده و پس از عبور از قلب دو حفره2

  ) هر كمان آبششي چند رشته آبششي و هر رشته آبششي چند تيغه آبششي دارد.3

  ز به دستگاه گردش مواد دارد.) جهت انتقال گازهاي تنفسي، نيا4

  دارد. ....................گل مغربي دولاد (ديپلوئيد)  ....................گل مغربي چارلاد (تتراپلوئيد)  - 60
  تن فام 14تن خود،  ) برخلاف ـ در هر مجموعه فام2  تن غيرهمتا فام 7تن خود،  ) همانند ـ در هر مجموعه فام1

  تني دارد. ) همانند ـ در هر گامت خود، يك مجموعه فام4  تني دارد. ود، يك مجموعه فام) برخلاف ـ در هر گامت خ3
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 محل انجام محاسبات

 

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل مي -61

  »....................شود،  هاي گوارشي در دانه مي كننده رشد كه سبب توليد و رها شدن آنزيم در گياهان، نوعي تنظيم«
  شود. ها به كار برده مي ها، جهت درشت كردن ميوه ) همانند اكسين1

  ) برخلاف اتيلن، نخستين بار در گياهان شناسايي شدند.2

  كنند. هوايي گياه را متوقف مي يها شوند و پير شدن اندام ها مي ها، باعث رويش دانه ) همانند سيتوكينين3

  شوند. ) برخلاف آبسيزيك اسيد، مانع رويش دانه در شرايط نامساعد مي4

  كدام عبارت، در مورد بخشي از مغز انسان كه در ترشح بزاق و اشك نقش دارد، درست است؟ - 62
  شود. اي (ليمبيك) محسوب مي ) يكي از اجزاي سامانه كناره2  كننده مايع مغزي ـ نخاعي است. ) داراي شبكه مويرگي ترشح1

  هاي چهارگانه مغزي است. برجستگي) حاوي 4  هاي عطسه و سرفه قرار دارد. ) در مجاورت مركز انعكاس3

  مهرگاني كه سامانه دفعي متصل به روده دارند، به درستي بيان شده است؟ كدام گزينه، در رابطه با بي - 63
  كند. ) محلول نمك بسيار غليظ را به روده ترشح مي1

  هايي با يك انتهاي بسته در دو طرف روده خود هستند. ) داراي لوله2

  مكانيكي كه در پاهاي عقبي خود دارند، قادر به دريافت صدا هستند. هاي ) از طريق گيرنده3

  كنند. هايي، پرتوهاي فروسرخ تابيده شده از بدن شكار را دريافت مي ) به كمك گيرنده4

  دهد؟ طور معمول در گوش انسان، با ارتعاش دريچه بيضي، ابتدا كدام اتفاق رخ مي به -64
  آيد. ) مايع درون بخش حلزوني به لرزش درمي2  كند. ) استخوان چكشي شروع به لرزش مي1

  شوند. هاي درون بخش دهليزي خم مي هاي ياخته ) مژك4  شوند. هاي عصبي باز مي هاي يوني غشاي ياخته ) كانال3

  كند؟ دانگان طبيعي و دولاد كدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل مي در نهان - 65

  »....................ر هر دانه نابالغ كننده غذا براي رشد رويان د بخش ذخيره«
  كند. ) در صورت انتقال به لپه، مدت كوتاهي فتوسنتز مي2  هايي با ديواره نخستين قطور ساخته شده است. ) از ياخته1

  شود. اي دولاد مصرف مي ) در نهايت توسط ياخته4  دهد. تر حجم دانه را به خود اختصاص مي ) پس از بالغ شدن دانه، بيش3

نمود  نمود (فنوتيپ) براي رويان و كدام ژن )، كدام رخRW) بر روي كلاله گل ميموني صورتي (WWبا قرار گرفتن دانه گرده گل ميموني سفيد ( - 66

  (ژنوتيپ) براي درون دانه (آندوسپرم) مورد انتظار است؟
  WWW) سفيد ـ WRR  4) سفيد ـ RRR  3) صورتي ـ WWR  2) صورتي ـ 1

  ....................كند  كه فرد ماده، گاهي اوقات به تنهايي توليدمثل ميدار  در جانوري مهره - 67
  ) هر دو نوع دستگاه توليدمثلي نر و ماده وجود دارد.1

  ) كليه توانمندي زيادي در بازجذب آب دارد.2

  شود. تر مي ها بوده و به هنگام خشك شدن محيط بزرگ ) مثانه محل ذخيره آب و يون3

  آورد. وجود مي لاد به ح شروع به تقسيم كرده و موجودي تك) تخمك بدون لقا4
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   محاسبات انجام محل

 

  است؟ نادرستكدام عبارت، درباره اولين پروتئيني كه ساختار آن شناسايي شد،  - 68
  هايي از اين مولكول، ساختارهاي متنوعي وجود دارد. ) در بخش1

  شود. ) ساختار نهايي آن با تشكيل بيش از يك نوع پيوند، تثبيت مي2

  صورت يك زير واحد تا خورده است. پپتيدي آن، به هاي پلي از زنجيره) هريك 3

  ) با تغيير يك آمينواسيد، ممكن است ساختار و عملكرد آن به شدت تغيير كند.4

  ....................طور قطع  به - 69
  كند. ) آواز خواندن، موقعيت پرنده را براي شكارچي آشكار مي1

  هايي هم دارد. جانور فايده ايست، ولي بر) قلمروخواهي، رفتاري پرهزينه ا2

  دهد. ) استفاده اختصاصي از منابع قلمرو، غذا و انرژي دريافتي جانور را افزايش مي3

  يابد. يابي جانور و دسترسي به پناهگاه براي درامان ماندن شكارچي افزايش مي ) در قلمروخواهي امكان جفت4

  كند؟ مل ميطور مناسب كا كدام گزينه، جمله زير را به - 70
  »....................دانه گرده بالغ،  ....................گرده نارس «
  شود. ) برخلاف ـ درون كيسه گرده توليد مي2  تني متفاوت است. هايي با عدد فام ) همانند ـ داراي ياخته1

  قسيم كاستمان است.) برخلاف ـ حاصل ت4  دهد. هاي خود تقسيم رشتمان انجام مي ) همانند ـ در همه ياخته3

  است؟ نادرستتوان اجسام دور و نزديك را واضح ديد. كدام گزينه در رابطه با اين بخش  با تغيير همگرايي بخشي از كره چشم مي -71
  مژگاني متصل نيست. جسمطور مستقيم به  ) به1

  ) در پشت و جلوي آن بخشي شفاف قرار دارد.2

  كند. ها مبادله مي اشته و مواد غذايي و دفعي را با آنهاي خوني ارتباط د طور مستقيم با رگ ) به3

  اتصال دارد. قرنيه) معادل اين بخش در چشم حشرات، برخلاف چشم انسان با 4

  چند مورد جزء تنظيم بيان ژن در مراحل غيررونويسي است؟ - 72
  الف) اتصال بعضي رناهاي كوچك مكمل به رناي پيك

  هاي ديگرب) جلوگيري از ترجمه رناي پيك، توسط رنا
  (نوكلئوزوم) تن هستههاي  پ) تغيير در ميزان فشردگي هيستون

  تري دارند. تن كه فشردگي كم هايي از فام تر رنابسپاراز به بخش ت) دسترسي كم
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستكند، كدام گزينه  در رابطه با بخشي از لوله گوارش انسان، كه كيموس را دريافت مي - 73
  دهد. ين بخش در ملخ، عمل جذب مواد غذايي را انجام مي) معادل ا1

  كند. اي دستگاه گوارش نيز ترشحاتي را دريافت مي ) از بخش غيرلوله2

  دهد. ) شكستن آخرين پيوند پپتيدي بين آمينواسيدها در اين بخش رخ مي3

  شود. هاي اين بخش مي ) در برخي افراد، خوردن پروتئين گندم و جو، باعث تخريب ياخته4
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توانـد باعـث    هليكـاز مـي   ....................هاي مريستمي نوك ساقه زنبـق دارد،   ، در ياختهويرايش در همانندسازي دناي هسته آنزيمي كه قدرت - 74

  شود. ....................
  ) همانند ـ تشكيل پيوندهاي هيدروژني2  ) برخلاف ـ تجزيه پيوندهاي هيدروژني1

  استر ) همانند ـ تجزيه پيوندهاي فسفودي4  استر دهاي فسفودي) برخلاف ـ تشكيل پيون3

  ؟نيستاي صادق  كدام عبارت، درباره ريشه يك گياه علفي دولپه -75
  ) مرز بين پوست و استوانه آوندي قابل رؤيت است.1

  صورت يك در ميان قرار دارند. هاي آوندهاي چوبي و آبكشي به ) دسته2

  هاي درون پوست (آندودرم) وجود دارد. ياخته) نوار كاسپاري در ديواره جانبي 3

  شود. ) نوعي بافت زنده در بخش مركزي سامانه آوندي به وضوح ديده مي4

  است؟ نادرستهاي ديواره لوله گوارش در انسان كدام گزينه  در رابطه با لايه - 76
  وجود ندارد. ها هاي عصبي در همه لايه هاي ياخته ) شبكه1

  كند، بخشي از لايه بيروني است. رون شكم را به هم وصل ميهاي د اي كه اندام ) پرده2

  وجود دارد. ها رنگ و چسبنده در همه لايه اي شفاف، بي با ماده زمينه ي) نوعي بافت پيوند3

 ) ديواره دهان و روده ساختار تقريبا مشابهي دارند.4

  كند، كدام گزينه درست است؟ ها منتقل مي هاي اندام م مويرگدار را به تما صورت يكباره خون اكسيژن داري كه به در رابطه با هر مهره - 77
  كنند. وسيله مكش وارد اين سامانه مي اي دارند و هوا را به ) ساختار تنفسي ويژه1

  نوشند و باز و بسته كردن دهان به منظور عبور آب و تبادل گازهاست. ) معمولاً مقدار زيادي آب نمي2

  دهد. خش جلويي برجسته شده و مغز را تشكيل مي) طناب عصبي پشتي دارد كه در ب3

  شود، ولي ممكن است جانور ماده، تخمك را به درون بدن جانور نر منتقل كند. ي فرد ماده ميز جانور نر وارد دستگاه توليدمثل) معمولاً زامه ا4

  اي دارند؟ دار چه مشخصه ههاي همزيست با ريشه گياهان دان هاي همزيست با گياهان برخلاف قارچ م باكتريهدو گروه م -78
  كنند. ) براي گياهان، مواد معدني و فسفات فراهم مي2  سازند. ) با كمك انرژي نور خورشيد، ماده آلي مي1

  كنند. ) نيتروژن جو را به نيتروژن قابل استفاده گياهان تبديل مي4  كنند. هاي غيرهوايي دريافت مي ) مواد آلي را از اندام3

  اند؟ بيان شده نادرستيكند، چند مورد به  هاي خوني توليد مي ندامي لنفي در انسان كه فقط در دوره جنيني ياختهدر رابطه با نوعي ا - 79

  تر از غده لوزالمعده قرار دارد. الف) در نيمه چپ بدن و پايين

  گردد. هاي لوله گوارش، خون خروجي از آن مستقيم به قلب برنمي ب) همانند همه بخش
  كنند. هاي قرمز را زياد مي ريز هستند و با ترشح هورمون و تأثير روي مغز استخوان سرعت توليد گويچه ي درونها پ) داراي ياخته

  هاي مرده نقش دارند. سازي ياخته خواري، در پاك هايي با قابليت بيگانه دليل داشتن ياخته ت) به
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  كند؟ به مطلب درستي اشاره مي فناوري چند مورد در رابطه با كاربردهاي زيست -80
شود، بنابراين در مزرعه داراي اين گياه مقاوم، نيازي به  الف) جهت توليد گياه مقاوم به آفت، ژن مربوط به سم از باكتري جدا و به گياه منتقل مي

  پاشي نيست. سم
  شود. از ياخته باكتري توليد مي خارجمايشگاه و ب) در روش توليد انسولين با استفاده از مهندسي ژنتيك، همواره انسولين فعال در آز

ن پ) در روش ژن درماني، پس از خروج ياخته از بدن بيمار و خروج ژن ناقص از ياخته، ژن سالم را وارد ياخته كرده و سپس ياختـه را وارد بـد  
  كنند. بيمار مي

  كنند. زا منتقل مي زا را به باكتري يا ويروس غيربيماري ريژن) سطحي عامل بيما ن (آنتيگت) در توليد واكسن با روش مهندسي ژنتيك، پاد
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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